



我们离你最近

今天,值此『三八』国际妇女节之际,向为美好生活拼搏奋斗的女性致敬!
她们,用创新创造和务实奉献释放着女性价值,丰富着自尊、自信、自立、自强的时代精神。
在工作中,她们是卓越的创造者;在生活中,她们是温馨的守护者。

封面、三版

热辣滚烫 自在逐光



王冬娣:播下善良种子,点亮公益之灯

在学校,她是一名春风化雨、教书育人的老师,在救灾现场,她又是一名冲锋在前的蓝天救援队队员。1978年出生的王冬娣长期奋战在教学一线,工作之余,她积极参加公益,2018年主动参加淮安蓝天救援队,向更多人传授防疫减灾和急救知识。

“我作为一名语文老师,深知阅读对于一名孩子的重要性,而留守儿童条件有限,很多孩子没有好读书。”王冬娣说,2018年8月,她主动申请赴盐河中心小学支教,整理了一套适合农村儿童阅读的书目,然后在班级墙壁上张贴阅读书单,让孩子们自由选择。作为“担当者行动”儿童阅读公益讲师,她远赴云南、甘肃、厦门等地,带动更多一线教师,给乡村教育的阅读推广带来经验交流。

2018年,王冬娣在新闻媒体上看到关于蓝天救援队的报道,被他们默默奉献、不

求回报的精神所感动,让她产生了参加的念头。“运用自己的技能,为更多人带来便利,这让我感到很满足、开心。”王冬娣说,自己现在是蓝天救援队的一名公益讲师,平时会在社区、企事业单位、学校和社会组织开展防疫减灾和急救知识培训。

2021年7月,河南多地暴雨,灾情一直牵动着王冬娣的心,她在请示学校获批后,毅然加入第三梯队驰援河南抗洪抢险。她和队长驾驶着冲锋舟,在复杂的水域不断进行搜救。

教师、公益队员,对于王冬娣来说,她的身份有很多,但不变的是她无私奉献、帮助他人的一片热心。“在未来的公益道路上,我希望播下更多善良的种子,让更多公益之灯被爱心点亮。”王冬娣说。

融媒体记者 陈帅



黄中华:“刚柔并济”的外卖骑手

今年40岁的黄中华是一名外卖女骑手。昨日,她一天跑了50余单。“她可厉害呢,每天的跑单量与男骑手不相上下。”说起黄中华,很多男骑手都佩服。

黄中华个子不高,皮肤白净,脸上总是挂着憨厚的笑,看起来温柔亲切。3年前,黄中华入职美团平台,成为“金鹰站”的一名女骑手,全站有120名骑手,女骑手只有十余位,她的配送区域是在淮海商圈附近。

黄中华清楚记得自己刚上班不久的一天,连续两次被顾客打上“差评”。“我差点崩溃到想辞职。”回忆那次的经历,黄中华眼眶似有泪水打转。那天是国庆节,外面正下着暴雨,她根据派单前往一个个餐厅取餐,其中一个餐厅需要乘坐商场电梯,当时商场里人流量太大,好不容易挤上电梯

取了餐,送到顾客手中时依旧迟了3分钟,紧接着的另外一单,由于顾客没有及时接听送餐电话导致送餐时间延误,那一天,她接连被顾客打了两个“差评”。被“差评”后的黄中华没有气馁,她擦干眼泪,在不断地派送订单中逐渐成长。“现在我对派送区域的所有商家路线都非常熟悉,谁家送餐快些,谁家送餐慢些,我都清清楚楚。”黄中华笑着说。

“做我们这一行要性格开朗,尽管忙忙碌碌,也有美好的一面。”黄中华说,春节前,因下雪和路难行,有的订单需要一两个小时才能送达,送到的时候可能都凉了,顾客还是会亲切地说声“辛苦了”,这让她心里倍感温暖。

融媒体记者 高婷婷 通讯员 徐明飞



刘君雅:做一名让“酒香”飘出“深巷”的主播

“以前是‘酒香不怕巷子深’,现在是‘酒香也怕巷子深’,产品传播也是很重要的。”今年31岁的刘君雅是江苏今世缘酒业股份有限公司电商部一名主播,对这个新型职业也曾有过困惑和低谷。

2022年,刘君雅从今世缘文旅公司转到电商部。“当时是公司发起的一个新型创新项目,要求选拔一批主播,我是主动报名参加的。”刘君雅说,当时选择做一名主播,心里还是很忐忑的,自己对这个行业完全不了解,不知道从何做起。

万事开头难,从未接触过直播的刘君雅,一开始在镜头前会感到不自在,不知道手该放到哪里,不知道如何介绍产品。“刚开始的时候我感觉很难,觉得自己选错了工作,但我知道一定要坚持下去。”后

来,不服输的刘君雅在每次结束直播后,会主动“补习”,学习其他主播的“话术”和“直播技巧”,学会怎样把一件商品的特征、优势和顾客的长处讲清楚,从而让顾客信服。“只有自己熟悉产品,对顾客介绍产品时,才能做到心中不慌。”刘君雅说。

从事主播以来,每到逢年过节,都是刘君雅最忙的时候。“过节期间,我们要轮流直播24小时,一坐或者一站就是几个小时,还要不停地说话,一场直播下来,常常感觉耗尽了精力。”刘君雅说,今年年货节期间,直播间被搬到了库房,库房内温度很低,就搬了几个小暖炉取暖用,虽然很辛苦,但是几位主播一起做到了单日销售额超100万元的业绩。“我感到很高兴,觉得我们团队的努力没有白费,这对我来说,也是一个突破,让我对未来的主播之路充满信心。”刘君雅说。

融媒体记者 陈帅



黄中华

刘君雅

